

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕГЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Бережливость — закон военного времени

Бережливость и экономия в условиях военного времени приобретают особое значение. Чем бережливее будут расходоваться ресурсы каждого предприятия, тем больше можно выпустить продукции для фронта, для страны. Каждая сэкономленная тонна сырья, топлива, материала — это серьезная помощь фронту, это патристический вклад в дело разгрома врага.

Ремонтники машинно-тракторной мастерской изготавливают запасные части для тракторов на месте, своими силами — это вклад в дело разгрома врага. Осомльница Белоусова сэкономила 583 кг. смолки — это она помогает фронту. Коллектив райотдела связи не расходует государственные средства на заготовку дров для учреждения, а производит это своими силами — это тоже вклад в общее, священное дело борьбы с врагом.

Так должен работать сейчас каждый. Экономия приближает победу, экономия увеличивает наши силы.

Однако на ряде предприятий района нет еще настоящей борьбы за экономию средств, топлива, сырья и материалов. На спиртзаводе, на водочном заводе неэкономно расходуют топливо. Это недопустимо!

Неограниченные возможности в деле экономии средств имеют колхозы нашего района. Председатель Медведовского сельсовета тов. Куранов в корреспонденции, которая публикуется в сегодняшнем номере нашей газеты, затрагивает вопрос, имеющий исключительную важность. Колхоз „Красный партизан“, например, в 1941 году купил 27 хомутов, затратил на их приобретение большие средства, тогда как производство хомутов легко можно было освоить своими силами в колхозе и они обошлись бы колхозу в 4 раза дешевле. Этот же колхоз ежегодно расходует много средств на покупку угля, саней, тогда как все это можно делать на месте своими силами. Надо меньше надеяться на привозное, а проявлять во всем свою инициативу, находчивость, решительнее браться за освоение различных изделий своими силами.

Товарищ Куранов поднимает также вопрос о бережном отношении к колхозному имуществу. Ведь это факт, что из-за нерадивого отношения отдельных колхозников к сбору, саням, телегам и другому имуществу колхозы расходуют много средств на их ремонт, на их восстановление. Колхозник потерял веревку, ее приобретают за счет колхоза. Колхозник при пбездке сломал сани, их ремонтируют за счет колхоза. Где же тут экономия колхозных средств? Надо расходовать по ремонту производить за счет тех, кто допустил поломку.

Везде и всюду имеется много источников для экономии. И долг каждого патриота, каждого работника промышленности, сельского хозяйства, учреждения — неустанно заботиться о том, чтобы в грозные дни великой отечественной войны не допускать никаких излишеств, бороться везде и всюду за экономию, за бережливость, против расточительства.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше одной тысячи, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат — более 2.000, снарядов — более 5 тысяч, патронов винтовочных — свыше 200 ты-

сяч.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТов, блиндажей, землянок и 1 наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24.000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из

2 укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДЗОТ'а с захваченными в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидирован под огнем противника повреждение, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из 2 населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утраченную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики броси-

лись в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109». Капитан Духов сбил 2 вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя 2 дня и 2 ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоево, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1.622 кур, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Молодые трактористы

На днях закончили работу краткосрочные курсы трактористов. 36 юношей и девушек, посланных колхозами района на краткосрочные курсы, настойчиво овладевали новой для них профессией.

— Учиться также хорошо, как работали в колхозе, — таково было стремление каждого товарища прибывшего на курсы. Обсудив обращение трактористок Орджоникидзевского края, девушки взяли на себя обязательство — отлично овладеть профессией тракториста. Своим обязательством курсанты выполнили. На проходивших испытаниях абсолютное большинство курсантов зачеты сдали на хорошо и отлично. Валентин Лопатин, Сергей Вишневский, Николай Охотников и многие другие отлично овладели трактором. Машинно-тракторная станция пополнилась новыми молодыми кадрами. Все товарищи, сдавшие испытания и получившие звание трактористов, выехали уже на места, в те колхозы, где они будут работать во время весеннего сева.

К. ТЮМЕНЬКОВ,
зам. нач. политотдела
МТС по комсомолу.

Много говорят, а мало делают

На всех совещаниях и заседаниях в Катунинском сельсовете не мало говорят о сборе местных удобрений, о своевременной подготовке к весеннему севу. Говорят много, а делают мало. Достаточно, например, сказать, что в ряде колхозов до сих пор не начинали еще сбор местных удобрений. Так, в колхозе «Красное знамя» местных удобрений не собрано ни одного килограмма. Не развернута эта работа в Чудихинском, Урюпинском, да и в ряде других колхозов сельсовета.

Руководители сельсовета смирились с фактами безответственного отношения к весеннему севу. Ни один колхоз до сих пор не занялся завозом минеральных удобрений, а руководители сельсовета вместо того, чтобы призвать к порядку отдельных руководителей колхозов, допускающих медлительность в подготовке к севу, произносят многообещающие речи, пишут решения, которые, как правило, остаются на бумаге.

Преступная

медлительность

Трудно сказать ждет ли председатель колхоза Тихомиров весны. Во всяком случае по тому, как готовится колхоз «Крестьянин», Туранского сельсовета, к весеннему севу можно сделать вывод, что руководители колхоза, очевидно, рассчитывают, что весны в текущем году не будет.

Сев приближается с каждым днем, а в колхозе «Крестьянин» еще не начинали ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, не вывезли на поля ни одного воза навоза, не приступали к сбору местных удобрений. На что же надеются беспечные руководители?

Г. ЛЕБЕДЕВ.

По городу и району

Закончили ремонт прицепного инвентаря

На днях бригады ремонтников Виноградова, Курочкина и Малюфеева выполнили план ремонта прицепного сельскохозяйственного инвентаря. В настоящее время эти бригады помогают ремонтировать инвентарь другим бригадам машинно-тракторной станции.

Художественная самодеятельность

Активно работают кружки художественной самодеятельности в фельдшерской школе.

Успехом у учащихся школы пользуется хоровой кружок, которым руководит композитор В. Гребенников. За короткое время хор разучил много песен советских композиторов, посвященных отечественной войне.

На танк „Боевая подруга“

Домохозяйки кварталов № 47, 33 и 27 города Веглуги активно провели сбор средств на постройку танка «Боевая подруга». 414 рублей внесли на постройку танка домохозяйки квартала № 47 и 361 руб. — домохозяйки кварталов № 33 и 27. Домохозяйка В. Юрешева внесла 50 рублей и домохозяйка М. Кузина — 35 рублей.

Обучают крупный рогатый скот

С 1 марта ведут обучение крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам колхозники сельхозартели «Некра», Макарьевского сельсовета. Вместо одного по плану, они обучают двух бычков. После нескольких тренировок бычки хорошо стали ходить в упряжке на далекое расстояние.

А. СОЛДЬЕВ.

Экономь во всем! Экономия приближает победу!

Долг каждого рабочего

За пять с лишним лет мне пришлось выполнять на водочном заводе разную работу. Была я печатницей и укупорщицей. Я всегда стремилась беречь материал и выработать больше.

Когда я работала укупорщицей, то берегла каждый капсуль. Стоит один капсуль пустяк, а вот, когда их сотни ногами растопчут, то получается большой убыток заводу.

Осмольщицей меня поставили работать в октябре 1941 г. По правилу надо покрыть смолкой горлышко бутылки только до первого венчика, но у нас за этим не следили. Ну, что там капля—две лишние смолки пойдут на бутылку. Я сразу же подумала, что на этих каплях завод убытки получает и с первых же дней следила, чтобы каждая бутылка была закупорена смолкой, как полагается по правилу. За короткое время я, как говорят, набилла руку и бутылка больше, чем надо в смолку не погружалась. В результате в октябре я сэкономила 103 килограмма смолки, в ноябре—150 и за последние три месяца—более 330 кг.

Когда работницу Зину Кожевникову также поставили осмольщицей я побеседовала с ней насчет экономии материала. Кожевникова послушала мой совет, стала работать также, как я и сэкономила 130 кг. смолки.

Меня премировали, но дело не в премии. Долг каждого рабочего и работницы строго экономить материал, беречь каждую государственную копейку и этим самым больше помогать фронту.

А. БЕЛОУСОВА,
водочный завод.

Без затраты государственных средств

В прошлом году коллектив работников связи, не в ущерб основной работе, проводил своими силами заготовку дров. Это дало возможность обеспечить в достаточном количестве дровами контору связи, радиопузел и сэкономить большие средства.

Учтя опыт прошлого года, мы в феврале приступили к заготовке дров на 1942—43 г.г. и с февраля по 1 марта заготовили 200 кубометров. В настоящее время приступили к разработке второй делянки, где должны будем заготовить еще 250—300 кубометров.

В прошлом году на заготовке дров у нас работала бригада из шести человек, в этом году на заготовке работает весь коллектив. Мы ставим своей задачей обеспечить дровами не только свое учреждение, но и весь коллектив работников, а также создать резерв для семей красноармейцев.

Одновременно мы ведем подготовку к весне. Нами решено иметь коллективный огород в три гектара с тем, чтобы весь коллектив работников обеспечить в достаточной мере овощами и картофелем.

И. СКАКУНОВ,
нач. райотдела связи.

Все для фронта!

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва).



Стахановки-двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Бесхозяйственность и расточительство

Бесхозяйственность и расточительство настолько укоренились в колхозе имени Кирова, Крутцовского сельсовета, что руководители колхоза не замечают вопиющих безобразий, не замечают фактов расхищения колхозного добра.

Война требует строжайшей экономии во всем, а в колхозе имени Кирова преступно безответственно относятся к расходованию кормов. Корм расходуют без весу, без учета норм. Овес, например, выдается конюхам без учета, что и приводит к растративанию кормов.

Исключительная бесхозяйственность допущена в хранении семян. А это привело к тому, что свыше 100 центнеров семенного картофеля замерзло в хранилищах.

За 1941 год в колхозе пало 16 лошадей. Причина падежа—варварское отношение к коню.

Эти, да и многие другие факты, свидетельствуют о том, что в колхозе имени Кирова имеются колоссальные убытки от бесхозяйственности и расточительства. Но все это не тревожит руководителя колхоза—коммуниста Смирнова. Больше того, на справедливые замечания колхозников Смирнов «реагирует» по своему. Стоит сделать Смирнову замечание, как

он начнет кричать и даже больше—запугивать. Самокритика здесь заката, руководители колхоза не советуются с хозяйственными, честными колхозниками, а избегают их. Председатель колхоза Смирнов превратился в чинушу, своими действиями, своей беспринципностью потворствует росту бесхозяйственности и расточительству.

Смирнов оторвался от рядовых колхозников, не прислушивается к их голосу, к их советам. Колхозом руководит поверхностно, глубоко не вникает в повседневную жизнь колхоза.

Обо всех этих вопиющих безобразиях хорошо осведомлены руководители райзо и прокуратуры. Но решительных мер к тем, кто допустил бесхозяйственность и расточительство, до сих пор не принято. Известны все эти факты и Крутцовой первичной партийной организации, где состоит на учете коммунист Смирнов. Однако и первичная партийная организация не приняла таких мер, которые бы предотвратили далеко не единичные факты бесхозяйственности в колхозе им. Кирова.

Н. МАГАРОВ,
В. ХОХЛОВ.

Беречь колхозные средства

Непременным условием в любой работе является бережливость и экономия. Тем более бережливость нужна в колхозном производстве. Однако, мы имеем колхозы, где безучетно разбрасывают средства, а к колхозному имуществу относятся нерадиво. Взять колхоз «Красный партизан», Медведовского сельсовета. Он ежегодно имеет перерасход средств на покупку того, что можно сделать в колхозе при меньшей затрате средств. В течение 1941 года только на одни шорные изделия колхоз израсходовал 1.146 рублей. Хомуты делает кустарь—единиличник и они обходятся колхозу в четыре раза дороже того, если бы колхоз организовал их изготовление своими силами.

Большой перерасход средств получается в результате небережливости пользования инвентарем. Новая телега в колхозе служит без ремонта лишь один сезон, тогда, как при бережливом отношении телега могла бы служить не менее 8 лет. Тоже можно сказать о санях. Они покупные, за каждые сани колхоз платит 300 рублей, а пользуются ими лишь один сезон.

Расточительство, неряшливость ведет к частым поломкам инвентаря, на ремонт которого расходуются большие средства. Только на одно смазочное колхоз израсходовал в прошлом году 364 руб., на угли для кузницы—1.200 рублей, тогда как при бережливом расходовании угля на его покупку могло уйти не больше 400 рублей.

Все эти расходы можно значительно сократить, если каждый колхозник будет любовно относиться к инвентарю, беречь его, содержать всегда в порядке, не допускать частых поломок.

Крепко в колхозе укоренилось то, что всякая поломка, даже крупная, сделанная в результате небрежного отношения отдельных колхозников к инвентарю, ремонтируется за счет колхоза. Эта безнаказанность порождает бесхозяйственность, безответственность и приводит к большому перерасходу колхозных средств только на один ремонт.

Всякое расточительство, бесхозяйственность в военное время есть тяжелое преступление перед родиной. Нужно строго экономить колхозные средства, беречь колхозное имущество.

Н. КУРАНОВ,
председатель Медведовского сельсовета.

Запасные части делали на месте

Осенью прошлого года, задолго до начала ремонта, мы поставили перед собой задачу не ждать и не надеяться на привозные материалы и запасные части, а организовать изготовление их на месте.

За выполнение этой задачи мы взялись немедленно ни дня. Подобрал мастера и изготовив требуемые инструменты, мы раставили людей и приступили к реставрации и изготовлению запасных частей.

Дружно закипела работа. В короткое время было освоено изготовление и реставрация 230 различных деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. В МТМ впервые была освоена реставрация шестерни, шестерни регулятора, передней втулки распределительного вала и ряд других деталей. Кроме того, освоили изготовление таких деталей, как верхняя втулка шатуна, направляющая втулка клапана, корпус фильтра и корпус игольчатого клапана.

Согласованно и спаянно работали ремонтники. За выполнение любого задания они брались энергично и доводили дело до конца. Не малую роль сыграли рационализаторские предложения, их давали и механики, и трактористы. Все они были направлены на экономию материалов, на улучшение качества выпускаемой продукции.

Проявляя настойчивость, отдавая все свои знания, инициативу и напряженный труд производству, ремонтники не считались ни с какими трудностями, которые подчас встречались в процессе работы. Они отлично понимали, что делают большое и нужное дело, помогая своим самоотверженным трудом фронту в ускорении разгрома врага.

И поставленную задачу ремонтники решили успешно. Они добились выполнения плана по ремонту машин на несколько дней раньше, чем в прошлом году.

П. КОМЛЕВ,
заведующий МТМ.

ЗА РУБЕЖОМ

** Взаимоотношения между Румынией и Венгрией весьма напряжены. Последняя антивенгерская речь заместителя румынского премьер-министра Михала Антоеску по трансильванскому вопросу вызвала большое возмущение в Румынии, которое продолжает возрастать. Венгерский посланник в Румынии посетил румынское министерство иностранных дел, где беседовал относительно положения, создавшегося в результате речи Михала Антоеску.

В последние несколько недель Титлер потребовал, чтобы обе стороны—Румыния и Венгрия—опять предоставляли ему крупные подтверждения. Однако обе стороны используют спор из-за Трансильвании в качестве предмета для невыполнения германского требования. Таким образом, заявляет обозреватель агентства Рейтер Фергюсон, Германия пожинает плоды своей двойственной политики.

** За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. На одном из заводов Круппа в цехе оружейных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней.

** Германской карательной экспедицией, посланной в Югославию осенью 1941 года, в течение одного только месяца в районе Мачва истреблено свыше 15.000 жителей, сожжены почти все деревни и угнан весь скот. В районе Рудника немцы сожгли почти целиком город Горни Милавовац, где осталось лишь 72 дома из 450. В Крагуеваце расстреляно свыше 7.000 человек, в том числе много учеников городской средней школы.

** Немецкие власти в Норвегии кровавым террором пытаются подавить растущее патриотическое движение. Но несмотря на фашистский разбой сопротивление норвежцев немецким оккупантам еще более усиливается. Недавно на одной из фабрик фашисты арестовали рабочего за то, что он залез норвежский гимн. 600 рабочих этой фабрики объявили забастовку, требуя освобождения арестованного. Литлеровны вызвали вооруженный отряд. Многих рабочих арестовали и выслали в концлагерь в Германию.

ИЗ ЗАЛА СУДА

23 марта народный суд Ветлужского района разбирал дела по обвинению гражданки Ветлужской Надежды Алексеевны, проживающей на улице Свердлова, 9 и графа Матенкова Якова Алексеевича, проживающего на улице Уколова, 46. Оба подозреваемых обвинялись в мошенничестве, злоупотреблении продовольственными карточками.

Пользуясь положением квартирного уполномоченного, Ветлужина в январе и феврале выписывала за свою семью лишние—двойные карточки, использовала незаконно 6 продовольственных карточек. Матенков получал на семью продовольственные карточки в двух организациях.

Разобрав дело, народный суд приговорил мошенников Ветлужину и Матенкова к трем годам лишения свободы каждого.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужский горкомхоз ПРИНИМАЕТ заявки от коллективов рабочих и служащих и от индивидуальных лиц на предмет отвода огородных участков в 1942 году. Срок подачи заявок до 30-го марта с. г.
ГОРКОМХОЗ.